

天下

头条 香港新增26026例确诊病例

据新华社电 香港特区政府卫生防护中心27日公布,截至当日零时,香港新增26026例新冠肺炎确诊病例。据香港医管局介绍,过去24小时,再有83名确诊患者离世。

香港新增确诊病例为何猛增?

据新华社电 香港确诊病例数为何上升这么快?

一方面,确诊病例猛增与特区政府更新检测方式有关。

特区政府25日更改指引,计划容许快速测试呈阳性人士通过网上系统直接登记阳性结果,无须经核酸检测确认便可视作阳性病例跟进,并直接承认快速测试和私营化验所的检测结果。

有专家表示,香港病毒检测工作不胜负荷。接受快速测试的确诊结果,是根据经验决定,可减少核酸检测

资源,快速且灵敏度高。

香港新冠疫苗临床事件评估专家委员会共同召集人孔繁毅26日表示,新方法可更快有检测结果,但也会有更多病例浮现。

另一方面,香港的疫情正处于快速上升中。

香港中文大学公共卫生及基层医疗学院助理教授郭健安接受媒体访问时说,这种病毒在圣诞和新年两大节日期间在港传播,市民稍一松懈,便令疫情几何级上升,引发社区大暴发,本地检测及接触追踪承受能力已经超过

临界点。目前,本地确诊病例加上无呈报病例,单日实际感染人数已经过万。

在26日下午的记者会上,特区政府食物及卫生局局长陈肇始表示,疫情尚未到顶峰。从2021年12月31日新增19例病例,到25日10010例,不足两个月内几何式上升,为医疗系统带来史无前例挑战。

对于目前的疫情形势,陈肇始表示,特区政府负抗疫主体责任,在中央支持下,继续以围堵病毒、动态清零为目标,未来两三个月稳控疫情。

香港将紧急向内地聘用千名临时合约照顾员

据新华社电 香港特区政府劳工及福利局局长罗致光27日发表网志表示,香港特区政府社会福利署将紧急向内地试行直接聘用1000名临时合约照顾员,为期3个月。

罗致光说,在这波疫情中,不少安老院舍员工由于确诊或隔离等原因,导致人手压力已在崩溃边缘。他表示,已联络内地多个劳务单位寻求协助,亦向中央寻求协助协调内地相关部门提供便利,加快审批申请,以解燃眉之急。第一批人员应可以短期内抵港,先接受基本训练。

香港安老事务委员会委员李辉对此表示欢迎。她说,目前院舍不少员工感染新冠病毒,缺少人手,预料在内地紧急聘用人员会被指派到隔离设施应急。

关注

白俄罗斯举行修宪全民公投

据新华社电 白俄罗斯27日举行关于修改宪法的全民公投。公投于当地时间早8时开始,将持续至20时。

据白俄罗斯中央选举和公投委员会介绍,此次公投中,白俄罗斯境内设置了5510个投票站,投票站点张贴着修改版本的宪法文本供投票者参考。根据法律,白俄罗斯年满18周岁的公民可参加投票,投票以无记名形式进行。投票率超过50%被视为公投有效。

白俄罗斯总统卢卡申科1月20日签署总统令,将于2月27日举行关于修改宪法的全民公投。全民公投选票的问题为“你接受对白俄罗斯共和国宪法的修正和补充吗?”

按照总统令,22日至26日,白俄罗斯各地已举行宪法公投提前投票。据白俄罗斯中央选举和公投委员会消息,提前投票后,投票率已达到42.93%。



据新华社电 香港第五波疫情持续,由于早前有多名跨境货车司机感染病毒,令香港蔬菜供应受到影响。经内地有关部门与特区政府的推动及协调,由内地运往香港的鲜活食品供应量正逐步恢复正常。特区政府27日表示,26日内地供港蔬菜供应量约为去年平均每日内地蔬菜供应量的八成半。

记者当日下午3时走访位于红磡的一个菜市场注意到,市场内蔬菜品

种丰富,供应充足,土豆、西红柿、玉米、白菜等蔬菜摆放在显眼位置,价格相较前几日略有回落。

“西兰花25元(港元,下同)2个,娃娃菜15元1包,芹菜5元1扎。这一袋子菜买下来不到80元,要是在前段时间估计得超过100元。”前来买菜的香港市民林先生说,这两天菜价降下来一些,但比疫情前略贵。特殊时期,这个价格可以接受。



■2月27日,在白俄罗斯首都明斯克,白总统卢卡申科在投票点投票。新华社发

2021年2月,白俄罗斯总统卢卡申科在白俄罗斯第六届全国人民代表大会上表示,将于当年年底前完成新宪法草案的起草工作,并于2022年年初就新宪法草案举行全民公投。当年3月,白俄罗斯成立宪法委员会,专门负责修改宪法工作。

新宪法草案明确了白俄罗斯

全国人民大会是白俄罗斯人民政权最高代表机构,拥有确定内政外交基本方向、批准国家经济发展规划、审议选举合法性、罢免总统、实行紧急状态和戒严状态以及提议修改宪法和举行全民公投等权力。此外,草案还删除了“无核”和“中立”条款。

时局

韩军方说朝鲜发射疑似弹道导弹

据新华社电 韩国联合参谋本部27日说,朝鲜当天向东部海域方向发射一枚疑似弹道导弹的发射体。

据韩联社报道,联合参谋本部表示,这枚发射体是从朝鲜顺安一带发射的。

报道说,韩国总统府青瓦台当天上午召开国家安保会议常委会紧急会议,讨论与朝鲜发射活动有关事宜。

这是今年以来朝鲜进行的第8次发射活动。

生活

养宠物有助老年人大脑健康

据新华社电 美国神经病学学会近日发布的一项研究显示,养狗、猫等宠物可以减缓老年人认知能力下降的速度,有助老年人大脑健康。

美国密歇根大学的研究人员分析了1369名平均年龄为65岁的老年人的健康数据。这些老年人在研究开始时认知能力都正常,53%的人养宠物,32%的人长期养宠物(养宠物时间达5年及以上)。这些人接受了多项认知测试,包括数字计数和单词回忆等常见测试。研究人员利用这些测试结果评估出一个综合认知分数,分数范围为0至27分。

结果显示,6年后,与不养宠物的老年人相比,养宠物的老年人认知分数下降速度较慢,这种差异在长期养宠物的老年人中更为明显。长期养宠物的老年人6年后平均认知分数比不养宠物的老年人高1.2分。

社会

美国赌城派对现场发生枪击1死13伤

据新华社电 美国内华达州拉斯维加斯市一家水烟馆26日发生枪击案,14人中弹,其中1名男子死亡、2人重伤。

美联社援引警方消息报道,枪击凌晨3时15分左右发生。初步调查显示,一些客人在水烟馆开派对,其间两人发生争执,随后拔枪交火。

警官多里·科伦说,目前没有逮捕任何人,也未确定犯罪嫌疑人。开枪者使用的枪支类型尚不清楚。

606千克冰毒混进洋葱被美国海关查缴

据新华社电 美国海关和边境保护局25日宣布查获606千克冰毒。这些毒品被藏在大量洋葱中,由一辆拖挂货车运载,拟自墨西哥经加利福尼亚州圣迭戈一处关口入境。

据美联社报道,海关缉毒人员收到线报后,于本月20日在圣迭戈奥泰梅萨口岸拦下这辆货车检查,查获这批毒品。这些毒品被分装成近1200个小包“藏身”于货车运载的洋葱中。

据估计,这批毒品黑市价值约290万美元。

美国海关官员说,驾驶货车的一名46岁墨西哥公民被捕,被控走私毒品。